



Tiekartta työvoiman toimialoitettujen ja alueellisen saatavuuden varmistamiseksi - teknologiateollisuus ja -palvelut -toimialaryhmä

Aika	torstai 16.12.2021 klo 9.00 – 10.30
Paikka	Microsoft Teams -kokous
Osallistujat	Kirsi Heinivirta, JOTPA Miihkali Härkönen, Insinööriliitto Antti Koskela, STTK Liisa Larja, TEM Pirjo Larm, TEM, sihteeri Antti Malste, Teollisuusliitto Juho Peltonen, TEM Elina Pylkkänen, TEM, puheenjohtaja Leena Pöntynen, Teknologiateollisuus Hanna Sääntti, TEM Tuoman Ylitalo, Palta

Muistio

1. Kokouksen avaus

Puheenjohtaja Elina Pylkkänen avasi kokouksen ja kertoi hankkeen taustaa

- o hanke on työministerin käynnistämä
- o anglosaksisissa maissa trendejä ovat työvoiman ammatillinen liikkuvuus sekä vapauden, huolenpidon ja työilmapiirin arvostaminen
- o globaalisti on huutava työvoimapula
- o Pohjoismaat tappelevat samasta työvoimapolista.

Hän myös kiteytti hankkeen keskeisimmät teemat, joista meidän on tarkoitus tehdä suosituksia ohjausryhmälle:

- o Työvoiman osaamisen lisäämistarve ja keinot (koulutushankinnat)
- o Koulutuspaikkojen ja -alojen aloituspaikkamäärä ja jakautuminen alueellisesti

- Työperäinen maahanmuuttotarve (koulutus ja suora työllistyminen)
- Työvoiman liikkuvuuden lisäämistarve (esim. asuntopolitiikka, liikkuvuusavustus)
- Aluetalouden tukeminen: elinkeinorakenteen sekä työvoimapohjan vahvistaminen
- Työn tekemisen kannusteet (työn tarjonta, työmarkkinoille osallistuminen)
- Yritysten rekrytointien ja työllistämisen helpottaminen (kannustimet)
- Muut lainsäädännön muutostarpeet (oppisopimuskoulutus, palkkatuki jne.)
- Digitaaliset alustat ja tekoäly.

2. Esittäytyminen

Tehtiin esittäytymiskierros.

3. TEM:n alustus

Pirjo Larm kertoi hankkeen organisoinnista, toimintamallista ja työskentelyn periaatteista ja Liisa Larja tietoaaineiston kokoamisesta, jalostuksesta ja mallien rakentamisesta sekä analyysityön lähtökohdista ja analyysien tietosisällön alustavista linjauksista.

Keskustelun keskeisimmät nostot:

- Leenan ehdotuksen pohjalta päätettiin pitää Teknologiateollisuuden järjestelmänä erillinen Osaamispulssi-työpaja tekoälysovelluksista
- tarvitsemme tarkan suunnitelman aineistojen tuottamisen sisällöstä, aikataulusta ja käytöstä → syvennetään tietoa, ei vain toisteta
- ehdotuksemme ohjausryhmälle tulee olla vahvasti tietoon perustuvia → seurauksena konkreettisia toimenpiteitä
- aineisto on vinoutunut myös tämän toimialaryhmän osalta, koska kaikkia paikkoja ei ilmoiteta TE-palveluihin tai on jatkuva ilmoitus, josta ei näe paikkojen määrää
- työvoimatarve ei välttämättä realisoidu Suomessa, vaan esim. Intiassa tai Puolassa, koska reagointi Suomessa vie liian kauan
- on tärkeää kirkastaa OEF – JOTPA – Tiekartta -roolit
- odotamme liittojen edustajilta sitoutuneisuutta sekä monipuolista, täydentävää tietoa, kaikki relevantti tieto on tervetullutta

4. Seuraava kokous

Pidetään tammikuun puolivälissä. Pirjo tekee varaukset koko keväälle.

Liittojen edustajat esittelevät nykytilanteensa käytössään olevan tiedon pohjalta. Tarkemmat ohjeet lähetetään ennen joulua.

5. Kokouksen päättäminen

Puheenjohtaja kiitti kaikkia keskusteleavasta ja hyvähenkisestä kokouksesta ja päätti kokouksen.